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наукових досліджень в рамках діяльності Науково-дослідної лабораторії інноваційних виховних технологій, яку вона 

очолювала більше 15 років, а також кафедри теорії і методики виховання, якою вона успішно керувала більше 20 

років, і яка на сьогодні залишається провідною у розвитку та впровадженні ідей національно-патріотичного 

виховання підростаючого покоління. 

Її книги зацікавлюють педагогів-практиків, спонукають глибоко задуматися над проблемами, а основне – стають 

дороговказом, порадником для тих, хто має справу з національно-патріотичним вихованням дітей. Поєднання 

громадянського, духовного-морального, трудового, родинного виховання створює в наукових дослідженнях Тамари 

Дмитрівни особливу тональність, що вже сама по собі посилює педагогічне звучання теоретико-методологічних 

положень національно-патріотичного виховання: «Інноваційні технології громадянського виховання учнівської 

молоді»; «Організація виховного процесу в сучасному загальноосвітньому закладі»; «Духовно-моральне виховання 

особистості: інноваційний підхід»; «Інноваційні технології трудового виховання учнів» та ін. 
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В умовах сучасного розвитку суспільства виховна система освіти виступає педагогічною проблемою, тому 

посідає вагоме місце в освітньому процесі школи. Особистість у сучасному світі, повинна володіти не лише певною 

системою знань, а й розуміти закономірності відносин між людьми, бути зорієнтованою у цінностях життя 

суспільства зокрема. Аналізуючи шкільну програму, можна дійти висновку, що вона не може дати повного обсягу 

знань, не встигає за новими науковими відкриттями початкової освіти зокрема. Допомогти у всебічному розвитку 

молодших школярів, вихованню у них позитивних якостей, допомагає система різноманітної за змістом і формою 

позакласної роботи. Виховна система початкової школи, має бути спрямована на створення належних умов для 

самореалізації дитини та розвиток її життєвих навичок і ціннісних орієнтацій, формування позитивних мотивацій та 

гуманізацію відносин “учитель – учень”. 

Позакласна виховна робота сьогодні розглядається як важливий фактор найповнішого розкриття здібностей 

школярів та розв’язання різноманітних освітніх проблем, створення цілісної системи пошуку та виховання творчо 

обдарованої особистості. У позакласній роботі важливим є принцип наступності й перспективності: плануючи 

позакласну роботу певного класу, вчитель враховує ті знання й навички, що їх одержали учні на уроках і в 

позаурочних заходах у попередніх класах. Одночасно позакласні заходи можуть готувати основу для кращого 

засвоєння матеріалу на уроках, до участі у факультативних заняттях. У позакласній роботі реалізується зв’язок теорії 

з практикою, учні вдосконалюють навички самоосвіти [1]. 

Проблема організації позакласної виховної роботи не є новою, вона досліджувалась багатьма вченими-

педагогами та психологами, серед яких І. Бех, Л. Бродська, Н. Болдирев, В. Демчук, І. Казанжи, А. Капська, 

С. Карпенчук, Б. Кобзар, А. Кузьмінський, В. Омеляненко, Б. Прийман та багато ін. 

У Концепції позакласної виховної роботи загальноосвітньої школи зазначено, що на сучасному етапі 

організації навчально-виховного процесу слід переглянути організацію та основні завдання позакласної роботи з 

молодшими школярами. Зокрема автори Концепції позакласної виховної роботи (С. Гончаренко, В. Новосельський, 

В. Оржеховська, Л. Хлєбнікова, К. Чорна) визначають основні вимоги ставлення до учнів під час організації 

позакласної роботи в початковій школі. Учені виокремлюють умови, за яких позакласна робота буде ефективною: 

колективна співпраця учнів з учителем-вихователем; створення відповідної позитивної атмосфери; особистісно-

орієнтований підхід до кожної дитини; змінність лідерів колективу; розробка змісту й завдань позакласної виховної 

роботи тощо [2]. 
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Позакласна робота – важлива складова частина навчально-виховного процесу. Вона тісно пов’язана з 

класними заняттями, але не підміняє їх, хоч і розв’язує ті самі навчальні й виховні завдання, і в цьому відношенні є 

продовженням тієї роботи, яка проводиться на уроці. Завдання позакласної роботи полягає в закріпленні, збагаченні 

та поглибленні знань, набутих у процесі навчання, застосуванні їх на практиці; розширенні загальноосвітнього 

кругозору учнів, формуванні в них наукового світогляду, вироблення вмінь і навичок самоосвіти; формуванні 

інтересів до різних галузей науки, техніки, мистецтва, спорту, виявленні і розвитку індивідуальних творчих 

здібностей та нахилів; організації дозвілля школярів, культурного відпочинку та розумних розваг; поширенні 

виховного впливу на учнів у різних напрямах виховання. 

Існують різноманітні форми позакласної виховної роботи: класні години, етичні бесіди, зустрічі з відомими 

людьми, обговорення книг, читацькі конференції, змагання, конкурси, олімпіади та ін. 

Класна година. Як одна з форм позакласної виховної роботи, вона передбачає створення оптимальних умов 

для продуктивного спілкування класного керівника з учнями з метою формування у них соціальної зрілості. 

Етична бесіда. Ця форма виховної роботи спрямована на формування в учнів умінь і навичок моральної 

поведінки, оволодіння загальнолюдськими і національними морально-духовними цінностями. Цій меті служать 

етичні бесіди, в основі яких – використання діалогу.  

Зустрічі з відомими людьми. Мета їх може бути різною: профорієнтаційна, розвиток моральних, 

громадянських якостей тощо. 
Обговорення книг, читацькі конференції. Влаштовують їх для пропаганди художньої та науково-популярної 

літератури серед учнів, активізації їх самостійності в оцінних судженнях, думках. Під час підготовки до них учні 

працюють над виступами з певних проблем. 

Змагання. Спрямовані вони на стимулювання інтересів, здібностей учнів, сприяють підвищенню їх 

активності. Фізкультурно-спортивні змагання пропагують спорт, здоровий спосіб життя. їх оздоровчо-виховний 

ефект залежить від ретельної підготовки, врахування можливостей, стану здоров’я кожної дитини. 

Конкурси, олімпіади. Проводять для виявлення талантів, розвитку творчих можливостей дітей. Конкурси та 

олімпіади організовують за певним графіком, заздалегідь повідомляють про це учнів [3]. 

Правильно організована позакласна робота в школі має величезне освітнє і виховне значення. Вона розширює 

й поглиблює знання, отримані на уроці, дозволяє набути багато корисних навичок, а, отже, наближає навчання й 

виховання до життя. Позакласна робота спрощує особистий підхід до учнів, створює сприятливі умови для розвитку 

в них самостійності. Позаурочна робота у взаємозв’язку з навчальною слугує тим дієвим засобом, що мобілізує 

активність учня в пошуку знань і допомагає повніше задовольнити інтереси школярів. 

Отже, позакласна робота є організованою на добровільних засадах діяльністю учнів, спрямованою на 

розширення й поглиблення їхніх знань, умінь і навичок, розвиток самостійності, творчих здібностей, інтересу до 

навчання в позаурочний час, базується на вподобаннях і бажанні дітей та повинна бути цікавою для учнів, 

задовольняти їхні потреби, запити тощо. Основна особливість позакласної роботи в тому, що зміст її виходить за 

межі шкільної програми [4]. 
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Відомо, що театр – синтетичне мистецтво, яке здійснює багатосторонній вплив на сприйняття глядача за 

допомогою акторського виконання, пластичного, кольорового, образотворчого, музичного рішення. Крім цього, 

театр – наочна форма відображення життя, бо ідею і образ актор розкриває під час   творчості, і співучасниками 

цього процесу є глядачі [1]. 

Значення театру підкреслювалося і вивчалося в дослідженнях Г. Генова, Т. Караманенко, Ю. Караманенко, 

М. Миханевої, І. Плакіди.  

Позитивний вплив театралізованої  діяльності  на різні аспекти розвитку особистості доведено в численних 

дослідженнях, присвячених вивченню ігрової  (Л. Артемова, Н. Сиротинич , І. Штанькотощо.), мовленнєвої 

діяльності (О. Аматьєва), становленню емоційної сфери дошкільників (Л. Макаренко).  

Розвиток культури – важлива складова особистого зростання дитини. Особливо важливими орієнтирами для 

педагога є показники розвитку дітей у дошкільному віці, які акцентуються на основних результатах навчально-

виховної роботи протягом дошкільного дитинства. 

Театр – один з найяскравіших емоційних засобів, що формують смак дитини. Театр діє на уяву дитини 

різними засобами: словом, дією,  образотворчим мистецтвом, музикою. В процесі спілкування з театром  

http://all-pedagog.com.ua/klasniy-kerivnik/robota-klasnogo-kerivnika-z-organizatsiyi-ta-provedennya-pozaklasnoyi-vihovnoyi-roboti.html
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